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 الخوارزمي -علي ملاح  ات:ثانوي

   2014 ماي اختبــــــار البكـــــــالـــوريـــا التجـــريـبـيـة
     نصف و  أربع ساعات :المدةتقني رياضي                                                                  –رياضيات الشعبـة: 

 العلوم الفيزيائية

 . احد الموضوعينملاحظة : على الطالب اختيار  

 الموضوع الأول                                                           
 نقطة3,5التمرين الأول :

 . CB=0,01mol/Lتركيزه المولي  (-Na+ + HO)لهيدروكسيد الصوديوم  (SB)من محلول  V=200mlنصب في كاس حجما   
من ميثانوات   n0=2×10-3mol  نضيف له كمية مادة  t=0عند    

 باعتبار أن حجم المزيج  يبقى مساويا  HCOOCH3 الميثيل 
200ml .  : ننمذج التحول بالمعادلة 

    

 
مكنت الدراسة التجريبية من رسم المنحني الممثل لتغيرات 

 بدلالة الزمن )الشكل( Gالناقلية 
 . t ˃0أذكر الشوارد الموجودة في المزيج من أجل  -1

 أنشئ جدولا لتقدم التفاعل . -2

 علل سبب تناقص الناقلية الكهربائية للمزيج . -3
 للمزيج التفاعلي تعطى بالعبارة التالية : Gبين أن الناقلية  -4

                                     
 عرف زمن نصف التفاعل ، ثم أحسب قيمته من البيان . -5   
ثم  . Gعبر عن السرعة الحجمية للتفاعل بدلالة  الناقلية  -6   

 . t=0أحسب قيمة السرعة الحجمية عند اللحظة 

 نقاط3التمرين الثاني :
بمرور الوقت ، ولذلك يوجد  234المتواجد في الصخور البحرية عن التفكك التلقائي لليورانيوم  (Th) 230ينتج الثوريوم   

الثوريوم واليورانيوم في الصخور البحرية بنسب مختلفة حسب تاريخ تشكلها . عينة من صخرة بحرية أظهرت الدراسة أن 

   نسبة عدد أنوية اليورانيوم الى عدد أنوية الثوريوم هي :
      

    

     
    

      

 234نوية اليورانيوم أتوجد الا  لا t=0باعتبار أنه في اللحظة  
 . 234أعط تركيب نواة اليورانيوم -1

 . 234طاقة الربط لنواة اليورانيوم  Mevأحسب بوحدة  -2

 أكتب معادلة التفكك مع تحديد نمط الاشعاع .  230الى نواة الثوريوم   234تتفكك نواة اليورانيوم -3
 . N0بدلالة  tعبر عن عدد أنوية الثوريوم في اللحظة  -4
 ثم أحسب قيمته .     و   rبدلالة  tعبر عن العمر  -5

 

 



 نقطة 3,5التمرين الثالث : 

 نقطة 3,5: رابعالتمرين ال

COOHHCحمض البنزويك  جسم صلب أبيض اللون يستعمل كمادة حافظة في بعض المواد الغذائية و خاصة  56

 المشروبات، نظرا لخصائصه كمبيد للفطريات و كمضاد للبكتريا.

I. دراسة تفاعل حمض البنزويك مع الماء: 

نحضر محلولا مائيا  S  لهذا الحمض تركيزه الموليLmolC /10.5 3  و حجمهmLV 200 نقيس عند التوازن .

في الدرجة 
mSناقليته النوعية فنجدها  025 /10.03,2 2. 

 البنزويك و الماء.أنشئ جدول لتقدم التفاعل المنمذج للتحول الحادث بين حمض  -1

،OH3تقدم التفاعل عند التوازن بدلالة  éqxعبر عن  -2

                       ،و،V ثم أحسبه.)نهمل التشرد الذاتي .

 ؟ تستنتجأحسب نسبة التقدم النهائي للتفاعل. ماذا  -3للماء(  

بين أن عبارة كسر التفاعل عند التوازن هي:  -4 éq
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للثنائية  apKو الـaKاستنتج ثابتي الحموضة -5 COOHCCOOHHC 5656 /. 

II. :معايرة حمض البنزويك في مشروب غازي 

من حمض البنزويك في المشروب. للتأكد من صحة هذه  g15,0إلى وجود  L1تشير لصيقة قارورة مشروب غازي حجمها 

mLVAيرنا حجما االمعلومة ع 50  من المشروب بواسطة محلول الصود  HONa تركيزه المولي  ,

LmolCB /10 2 فتحصلنا على المنحنى ،)( BVfpH  الموضح في الشكل .  

 أكتب معادلة التفاعل المنمذج للتحول الحادث. -1

 لتفاعل المعايرة. ماذا تستنتج؟ Kأحسب ثابت التوازن  -2

 عرف نقطة التكافؤ ثم حدد احداثياتيها.  -3

  لمحلول حمض البنزويك في  المشروب. ACاستنتج التركيز المولي  -4



 هل القيمة المشار إليها في اللصيقة صحيحة؟ -5

ما هي الصفة الغالبة للثنائية  -6 COOHCCOOHHC 5656 في   /

mLVBعند سكب حجم   المحلول 3 . من محلول الصود ؟ علل 

أحسب تراكيز مختلف الانواع الكيميائية من أجل سكب حجم  -7

mLVB 3 . من محلول الصود 

molgCOOHHCM /122)( 56  

 

   

   

  نقطة 3,5: خامسالتمرين ال

للاتصالات والارسال الاذاعي والتلفزي ويغطي منطقة الشرق  (HOTBIRD)هوت بيرد  الاصطناعيالقمر  ستعملي   
   الأوسط و جنوب اوروبا والمغرب العربي . تلتقط الهوائيات المقعرة المثبتة على سطح الارض والموجهة نحو القمر  

 رد( .)هوت بيرد( الاشارات الواردة منه دون ان تكون هذه الهوائيات مزودة بنظام لتتبع حركة القمر )هوت بي
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 : الهوائي المقعر واستقبال الموجات الكهرومغناطيسية

 .  λ°33,5=هوائي مقعر  مثبت على سطح منزل يوجد على خط العرض   

 . علل؟  يحتاج الهوائي المقعر لنظام تتبع لقمر هوت بيرد لماذا لا    

ІІ-  هوت بيرددراسة حركة القمر :                                                                                                                        

ويخضع  msيمكن اعتبار القمر هوت بيرد كنقطة مادية كتلتها 

  . لتأثير الارض فقط

 أدرس حركة القمر هوت بيرد في معلم مختار . -1 

  hو  G   ،M  ،Rبدلالة  هوت بيرد  اوجد عبارة سرعة القمر  -2 
 ثم أحسب قيمتها .

لقمر اصطناعي في  (2) و  (1) نعتبر مدارين افتراضيين – 3

  (الشكل)حركة دائرية منتظمة . 
 أي المدارين يوافق القمر هوت بيرد مع التعليل

  المعطيات :

 .  M = 5,97×1024 kgكتلة الأرض 

   R = 6400 km    . G = 6,67×10-11 SIنصف قطر الارض  
خلال مدة قدرها  تنجز الأرض دورة كاملة حول محورها القطبي

23h56min4s . 
 . h=36000Kmارتفاع هوت بيرد عن سطح الأرض

 نقاط 3: سادسالتمرين ال
مغمورة في محلول لنترات  Pb(S)ننجز عمودا باستعمال كأسين ، يحتوي الأول على صفيحة من الرصاص 

              الرصاص 
. والثاني مكون  V1=200mlو حجمه   C1=0,1mol.L-1تركيزه المولي        

            مغمورة في محلول لنترات الفضة  Ag(s)من صفيحة من الفضة 
تركيزه المولي        

C2=5×10-2mol/L   وحجمهV2=200ml  معدن  آكلت. نصل المحلولين بجسر ملحي فنلاحظ بعد مدة زمنية
 . K=6,8×1028تفاعل الحادث في العمود صفيحة الفضة يعطى ثابت التوازن لل ترسبالرصاص و

 مثل رسما للعمود ثم أعط رمزه .-1
 أكتب المعادلات النصفية الحادثة عند كل مسرى ثم أكتب معادلة تفاعل الاكسدة الارجاعية .-2
 أحسب كسر التفاعل الابتدائي ثم حدد جهة التطور التلقائي للعمود .-3
 خلال ساعة من العمل .  100mA  فينتج تيار ا مستمرا شدتهنصل العمود السابق في دارة كهربائية -4

خلال  مستعينا بجدول التقدم أحسب التركيز المولي لشوارد الرصاص وشوارد الفضة في كل محلول - أ

 . ساعة من العمل

 .خلال ساعة من العمل أحسب كتلة المعدن المترسب ثم كتلة المعدن المتآكل   - ب

1F=96500C      ,       M(Pb)=206g/mol        ,        M(Ag)=108g/mol 
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